Tentamen i TME010 Mekanik TD, 2023-04-05 kl. 8.30-12.30

Jourhavande: Peter Folkow tel. 1521 alt. 0729-617241 (salarna besdks 9.30 och 11.00)
Lésningar anslds pa kurshemsidan senast den 6/4.

Prelimindrt rdttningsresultat anslis pd M2 senast den 24/4.

Rittningsgranskning och utlémning av tentor sker pd M2, avd. Dynamik, 26/4 samt 27/4
kl. 12.00-13.00.

Tilldtna hjdlpmedel: Formelsamling i mekanik av M.M. Japp (delas ut vid tentan),
Matematiska handbécker (t ex Beta, Matte 5) eller utdrag darur,
Chalmersgodkénd raknare ar tillaten.

Betygsgranser: Uppgift 1-5 ger maximalt 3 podng vardera. Uppgift 6-8 ger maximalt 5 poing
vardera. Betyget pa tentamen ges enligt foljande tabell:

Posng pa uppgift 1-5
. (inkl. bonuspoéng)

0-7| 89101112 13-18
04 U |(U|U|U|[U|3 3
5-8 U |(U|U|U| 3|3 4
Poéng pa uppgift 6-8 9 U |U|U| 3|3 ]| 4 4
10-11 | U [U|3| 3| 4] 4 5
12-15(| U | 3|3 4| 4|5 5

UPPSTALLDA EKVATIONER SKALL MOTIVERAS.

1.
En kraft har beloppet F och verkanslinje enligt fig-
uren. Bestim kraftens moment m.a.p.
a) punkten A (1p)
b) samt axeln AB. (2p)
F
2.

De tva stéingerna AB och BC har vardera lingden
L och &r ihopsatta enligt figuren. I A &r AB fast
inspind, i B & AB och BC momentfritt ledade och
i C stoder BC mot det glatta horisontella under-
laget. En kraft F' och ett moment M angriper
mitt pa stéingerna enligt figuren. Tyngdkrafterna
pa sténgerna férsummas.

a) Friligg AB och BC var for sig. (1p)

b) Still upp jémviktsekvationer for var och en av
sténgerna. (2p)

(For korrekt svar krévs att samtliga inférda krafter
ges konsekventa beteckningar, si att det i princip &r
mojligt att m h a jamviktsekvationerna bestdmma
samtliga obekanta. Observera att ekvationerna inte
behdver 16sas.)
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En partikel med massa m glider lings med en
vertikal cirkelring med radie R. Friktion rader
mellan partikeln och cirkelringen men storleken
pa denna dr okénd, I ett visst lige med vinkeln
¢ enligt figuren har partikeln farten v och tan-
gentialaccelerationen a,. Friligg partikeln i
detta ldge och bestém normalkraften och frik-
tionskraften pa partikeln.

En kropp med massa m kan glida friktionsfritt
laings ett lutande plan med lutningsvinkel c.
Kroppen slipps utan begynnelsehastighet och
glider strackan L innan den fastnar i en fjéder
med styvhet k. Hur langt trycks fjadern ihop?

En pendel bestar av en smal stdng med massa
m och lingd L samt en kvadratisk skiva med
massa 2m och sida L enligt figuren.

a) Bestim avstindet fran O till pendelns
tyngdpunkt. (1p)

b) Bestdm pendelns troghetsmoment Io med
avseende pd axeln O (vinkelrdt mot papperets

plan). (2p)
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Kroppen ABC har massan m och formen aven
halvcirkelbige med radien R. Kroppen hénger
i horisontellt ldge med hjélp av tre vertikala
linor, en som #r fast i mittpunkten och en i
vardera dndan. Bestdm linkrafterna.

Tre kroppar A, B och C &r arrangerade enligt
figuren. A har massan 2m medan B och C
vardera har massan m. Mellan A och under-
laget &r det friktionsfritt medan det mellan A
och B rader friktion med friktionskoefficient p.
Systemet slépps fran vila. Vilket r det stérsta
viirde ¢ kan ha for att A och B ske f3 olike. ac-
celerationer?

En tunn trdd har formen av en halvcirkelbige
med radien R och massan m och &r fritt
vridbar kring en horisontell axel O i ena
andpunkten. Halvcirkelbdgen sldpps frén vila
i liget i figuren. Vilket &r den storsta
vinkelhastighet som uppnés i den efterfoljande
rorelsen?
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